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Tentamen

Link6pings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G81 Statistik fér internationella ekonomer

Datum och tid: 2011-03-12, 8-12

Jourhavande ldrare:  Kalle Wahlin

Tilldtna hjdlpmedel:  Valfri rdknedosa, formelsamling utan‘. anteckningar.

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 40p. Godként fran 24p, val godként frén 32p.

Siffrorna i uppgifterna dr pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina losningar!

Uppgift 1 (8p)

En population bestar av elementen
1111233344

a) Berdkna medelvirdet i populationen. (1p)

b) Berikna standardavvikelsen i populationen. (1p)

c) Berdkna medianen samt forsta och tredje kvartilen i populationen. Sammanstall
informationen i ett ladagram. (3p) ,

d) Bilda en frekvenstabell med klasserna 1, 2, 3 och 4. Tabellen ska innehélia savil absoluta som
relativa frekvenser. {1p)

Ur populationen dras nu ett slumpméssigt urval om 4 element, vilka rékade bli13 3 4.

e} Berdkna medelvérdet i stickprovet. {1p)
f) Berdkna standardavvikelsen i stickprovet. {1p)

Uppgift 2 (4p)

Vi definierar som grundmingden S alla varor i en mataffar. Delméngden A utgdrs av frysvaror,
delmiangden B av sotsaker och delmingden C &r hilsokost. Hélsokost kan vara frysvaror men aldrig
sBtsaker, och sbtsakerna &r inte frysvaror.

a) Askadliggdr situationen i ett Venndiagram. (2p)
b) Vilka av hiindelserna &r disjunkta? (2p)



Uppgift 3 (4p)

Ett lotteri har féljande utfallsrum,

Sannollkhet 0001

a) Berikna vintevirde och varians fér vinstsumman vid kdp av en lott. (2p)
b) En lott kostar 100 kronor, och av eventuell vinst avgar 30% i vinstskatt. Berdkna forvéntad
vinst samt standardavvikelse for den férviantade vinsten. (2p)

Uppgift 4 (S5p)

40% av studenterna vid LiU 8r medlemmar i en studentkar

a) Viviljer slumpmaéssigt ut 10 studenter. Vad &r sannolikheten for att minst 5 av dem dr
k&rmedlemmar? (2p)

b) Viviljer slumpmassigt ut 2000 studenter. Vad &r sannolikheten for att htgst 750 av dem ar
kdrmedlemmar? (3p)

Uppgift 5 {(6p)
Man vill genomfdra ett OSU i syfte att kartligga TV-vanor hos svenska ungdomar. Mélet dr att med

ett 95% konfidensintervall skatta hur manga timmar som 12-&ringar ser pa TV en genomsnittlig
vecka.

a) Vibeddmer att standardavvikelsen i populationen &r cirka 9 timmar per vecka. Berdkna hur

stort stickprov man minst bor dra fér att det 95% konfidensintervallets felmarginal hdgst ska
vara 0.5 timme. {3p)

b) Antag att undersékningen gjorts utan att man forst gjort utredningen under a) och att man i
ett OSU om 1000 12-&ringar erhdl medeltiden 27.4 timmar och standardavvikelsen 8.7
timmar. Bilda ett 95% konfidensintervall for den genomsnittliga TV-tiden for 12- armgar i
populationen. (3p)

Uppgift 6 (6p)

Bestam testvariabeln och om H; kan férkastas eller ej i foljande situationer. Antag att stickproven
dragits ur en normalférdelad population.

a) H,:u210,H, :u<10,%=82,s=3.0, n=14, 2 =0.05

b) H,:pu<24, H, :1>24,x=30,5=16,n=20, x=0.01
¢ H,:u=130,H,:4#130,x=117,5=41,n=31, = 0.10

Uppgift 7 (3p)

Mycket forskning bedrivs inom omradet automatiska dversdttare: stora pengar finns forstas att spara
om man kan ersitta traditionell, manuell &versittning av text och ljud med automatisk dito. | ett test
13t man pa tid en erfaren Gversittare dversatta en text om 10000 ord. Antalet ord med fel
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(bversittningsfel, syftningsfel och stavfel) uppméttes efterat till 28 stycken. Nar samma text
Bversattes av en automatisk dversittare var antalet ord med fel 37. Understik genom
hypotesprdvning om den manuella dversétiningen ar sdkrare &n den automatiska sett till antalet ord
med fel. Anvind 5% signifikansniva.

Uppgift 8 (4p)

P4 viktkassetten pa ett gym anges vikten i bade pounds (Ibs) och kilogram enligt féljande.

15 7 70 32

20 9 80 36
25 11.5 90 41
130 13.5 100 45.5

35 16 1i0 50
40 18 120 54.5
45 20.5 130 59
50 22.5 140 63.5
60 27.5 150 68

Berakna med hjalp av regressionsanalys hur manga pound ett kilogram &r med tre decimalers
noggrannhet. Ledning: sitt som x-variabel vikten i kilogram och som y-variabel vikten i pounds.






